

魅力牡丹区

民生答卷温暖民心

2020年,牡丹区企业养老保险、机关事业单位养老保险继续上调,退休人员保险待遇,人均分别为157元、204元;城乡居民养老保险基础养老金每人每月提高至142元;65岁至74岁、75岁(含)以上待遇领取人员基础养老金每人每月分别提高至147元、152元,进一步织密了社会保障安全网,兜牢了民生底线。

牡丹区始终践行以人民为中心的发展思想,坚持把保障民生支出作为重中之重,奋力答好了

共享发展民生卷。去年完成民生支出45亿元以上,占比超过八成,蒸蒸日上的民生事业温暖了人心。

在社保扶贫工作中,牡丹区做到“应保尽保、一个不漏”。对建档立卡贫困人口、即时帮扶人口、低保对象、特困人员、重度残疾对象等缴费困难人员,采取代缴保费、财政补贴等方式精准扶贫,惠及群众4.63万人次。去年,该区为16周岁以上、60周岁以下的1.5万名符合参加城乡居民养

老保险的贫困人员,每人代缴100元最低标准的保费,同时享受30元财政补贴。

为持续激发大众创业、万众创新的积极性和主动性,牡丹区不断调整完善创业扶持政策。对符合条件的申请人发放一次性创业补贴、创业场所租赁补贴、一次性创业岗位开发补贴、公益性岗位补贴、社会保险补贴等多项补贴政策,去年累计发放补贴674.89万元。去年城镇新增就业7573人,失业人员实现再就业2359人,就

业困难人员实现541人,就业形势保持总体平稳、稳中向好。

高质量发展教育事业是牡丹区做好民生答卷的举措之一。“2020年,仅城区就新建了西安路、花城、点将台路等7个小学,增加学位1.7万个,累计投资8.2亿元。”牡丹区教体局局长刘训才表示,去年全区还新建农村中小学11处、城乡幼儿园24所,公开招聘教师600名,城区学校56人以上“大班额”清零任务全部完成。据了解,牡丹区近三年来累计投

资30亿元,新建和改扩建城区学校26个,建筑校舍50万平方米,新增学位近6万个。

同时,牡丹区着力推进医保经办服务网络向基层延伸,实现镇街医保服务全覆盖。截至目前,全区共打造医保服务站点30个,推进医保经办服务向基层延伸,把业务窗口搬到服务群众最前沿,把贴心服务送到群众心坎里。

通讯员 郭玉华 梁涛
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

春节饰品热销



近日,市民在牡丹区一商场选购春节装饰品。随着春节临近,节庆装饰品热销市场,市民购置些中国结、红灯笼、大红福字等饰品装扮家庭,营造浓浓的年味氛围。

通讯员 郭玉华 蒋硕 摄

水利建设忙



日前,在牡丹区安兴镇孙庄村,工人在建设生产桥。该镇利用冬闲时间,大力实施农田水利建设,进一步提升改善群众的生活生产条件。 通讯员 郭玉华 田征 摄

严守“舌尖”安全



近日,在牡丹区银田农贸市场快检室,工作人员对市场上销售的果蔬进行抽样化验。春节将至,牡丹区市场监督管理局进一步加强食品安全监管,通过快检室、快检车等及时对农产品进行抽检,确保“舌尖”安全。

通讯员 郭玉华 李佩 摄

社区送爱心



1月28日,牡丹区南城街道辖区企业“美茶乐”总经理朱言华为双井社区送来了口罩、方便面、矿泉水、火腿肠等防疫物资和慰问品,支援社区疫情防控工作。

通讯员 商敬刚 刘明慧 摄

小留镇: 后袁庄村打造生态宜居示范村

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋朋)牡丹区小留镇后袁庄村利用村内闲置土地建设了一处1500余平方米的养殖场,鼓励支持有意愿的村民发展养殖业,目前年出栏肉牛40余头,为村集体年增收两万元的同时,还安置了7名村民就业。近年来,后袁庄村加快推动养殖、加工等特色产业发展,推进了新农村建设和生态文明建设,着力打造生态宜居示范村。

后袁庄村坚持“人才引进来”策略,积极向上级部门争取人才派驻,高度重视发挥省、市、区派第一书记和大学生村官力量,全面激发派驻人才的活力激情。建立村级后备干部人才库,注重从退伍军人、返乡大学生、致富能人中培养后备干部,有计划地安排到村上顶岗试用,形成村级干部培养梯队。

该村积极推进土地流转,发展规模化产业,规划建设50亩的枇杷温室大棚和300亩的苹果观光采摘园,目前已完成土地流转,建设工作稳步推进中。加强精神文明建设。建设了500余平方米的文体活动广场,配套有体育器材,成为村民休闲娱乐、体育锻炼的好场所。积极开展文体活动,村内组建有秧歌队、广场舞队,村民的精气神和幸福感持续提升。

大黄集镇: 落实落细疫情防控

本报讯(通讯员 郭玉华 侯艳伟 李博)日前,牡丹区大黄集镇党委书记张洪领、镇长司华良到该镇卫生院,督导检查疫情防控工作、看望慰问奋战在疫情防控一线的医务人员,拨款3万余元用于卫生院疫情防控工作。

在大黄集镇卫生院预检分诊点、发热哨点、外来人员核酸取样点等执勤点,张洪领一行详细了解出入院登记、发热哨点配备、医务人员自我防护等情况,督导疫情防控工作,叮嘱医务人员在履行好防控职责的同时,务必加强安全防护。要求全镇上下要坚决按照上级疫情防控指挥部的部署要求,强化责任担当,继续保持好作风,坚决做好疫情防控工作。

大黄集镇卫生院院长黄守华表示,临近年关,住院病号激增、外来人员逐渐增加等因素给疫情防控工作带来了压力和困难,该院全体干部职工坚决克服困难,把疫情防控工作当做头等大事来抓;严格加强预检分诊登记筛查工作,落实落细发热哨点、疫情防控物资等防控措施,加强院感知识培训,严格落实感染管理,确保疫情防控工作扎实有效。

牡丹区创贷助万余人创业就业

本报讯(通讯员 聂素芹)

日前,笔者从牡丹区创业贷款管理服务中心获悉,2020年全区共发放创业担保贷款37709万元,工作完成情况居全市第一。直接扶持个人创业2961人,带动就业7356人,创贷给力创业就业的社会作用日益突

显。

据悉,去年,牡丹区创贷中心通过实施“网络申报办理、开通绿色通道、增加担保形式”等有效举措,进一步扩大了创贷覆盖面,更好地服务经济社会发展,最大限度地保就业惠民生。全区创业贷款发

放实行网上申请办理,着力打造创贷申报的网络空间,实现了线上线下同步办理。及时对符合条件的企业和个人进行批复,缓解了企业生产经营和个人创业发展中的资金困难问题。

同时,为申请者开通绿色

服务通道,简化申请材料,压缩办理时限,实行“一次审核、一次审批、一次办结”。创业者直接在经营场所所在地人社所或者支行申请,从报齐资料后的审核、考察到资金发放,时间不超过7天,确保了及时将贷款发放到位。